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27ª Sessão Ordinária Legislativa de 14 de outubro de 2022. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino 

Vice-Presidente: Elielson da Silva 

1º Secretário: Roberto Cezar Oliveira Silva  

2º Secretário: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 14 (quatorze) do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, na Sala 

de Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. O Presidente Moacir Júnior inicia falando a 

respeito das comemorações do “dia das crianças” realizadas pela prefeitura municipal. 

Diz ter sido momentos de muita festa e alegria. Lembra que o dia 12 de outubro, além 

de comemorar o dia das crianças, é dia de Nossa Senhora Aparecida. Após, determina 

que seja feita a chamada dos edis. Depois de procedida à chamada, constatou-se a 

presença dos seguintes Vereadores: Ana Carolina Feitosa Lima (Drª Carol Magalhães), 

Elielson da Silva, Josefa Eliana Silva Bezerra (Eliana Fofa), Manoel Vanderley Gomes 

(Devá do Óleo), Mário Siqueira Silva (Mário do Laboratório), Moacir Júnior Alves 

Aquino (Júnior do Detran), Roberto Cezar Oliveira Silva, Tanilla Pereira de Almeida e 

Zezito Teles de Carvalho Júnior (Nego de Zito). Na hora Regimental e verificado o 

quórum legal, o Presidente declara aberto os trabalhos Legislativos Ordinários e 

abrindo o expediente do dia, autoriza a leitura da ata da sessão anterior. Após iniciada a 

referida leitura, o vereador Elielson da Silva solicita dispensa, o pedido é acatado, o 

Presidente declara a ata aprovada, certifica e publica na forma regimental. Por não haver 

matérias e nem oradores no pequeno expediente, o presidente concede a palavra aos 

vereadores no grande expediente. O vereador Manoel Vanderley, o primeiro a se 

pronunciar, parabeniza o secretário municipal de infraestrutura, Marcelo Melo, pelo 

aniversário, assim como fez o presidente Moacir Júnior, na abertura desta sessão. Diz 

que participou de várias festas em homenagem ao “dia das crianças”, como também em 

comemoração ao dia da padroeira do Brasil – Nossa Senhora Aparecida e elogia todos 

esses eventos dizendo ter sido muito gratificante ver a alegria da criançada por onde 

passou. Informa que vai iniciar mais uma etapa da construção de calçamento no 

povoado Óleo e que ele, como também toda a comunidade se sente bastante feliz. 
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Agradece a prefeita e ao secretário Marcelo pelo trabalho que realiza e rende inúmeros 

elogios dizendo que o trabalho não para, é exemplar em toda Santana e que foi feito o 

calçamento da Agrovila, está interligando com o Óleo e vai iniciar a partir de segunda-

feira mais frente de serviço na “rua de cima até a creche e do Óleo até a sua residência”. 

Reforçando, diz que o povoado tem alçando grandes avanços em virtude do trabalho da 

família Bulhões. Em seguida, usa a palavra o vereador Elielson da Silva que inicia 

desejando muitos anos de vida ao secretário municipal de infraestrutura – Marcelo 

Melo. Faz um apelo para “dar uma olhada” no bairro Brisa da Serra, por informar que as 

pessoas estão amedrontadas pelo fato de está havendo arrombamento nas residências e 

“destruição de veículos”. Sobre o dia 12 de outubro, comemorado o dia das crianças e o 

dia de Nossa Senhora Aparecida, diz que a prefeita fez uma linda festa para as crianças 

no Estádio Arnon de Melo, parabeniza a prefeita pelo feito, como as crianças pelo dia 

dedicado a elas. Parabeniza a direção do Hospital Regional Dr. Clodolfo Rodrigues pelo 

projeto de celebrar “o dia das crianças” na UTI neo natal; a secretária municipal de 

saúde pela realização do “dia de ação de saúde” na creche do Óleo. Diz que esse projeto 

da saúde é uma excelente iniciativa e acredita que se estenderá por todas as escolas da 

rede municipal de educação. Após, usa a palavra a vereadora Tanilla Almeida que 

começa parabenizando todos os servidores da saúde do município, em nome da 

Secretaria Sibele Arroxelas, pelo “excelente percentual de crianças atendidas na última 

campanha de vacinação contra a Poliomielite”, que informa ter superado a meta do 

Ministério da Saúde, que era de 95%. Diz que isso só é possível através de uma gestão 

competente, humanitária e voltada aos resultados, diferente daquela ofertada 

nacionalmente que só conseguiu atingir o ínfimo percentual de 58,14%, atrelado a um 

caso da doença diagnosticado nos últimos dias em Roraima, depois de mais de 30 anos 

da erradicação da doença em nosso país. Ainda com a palavra, faz o seguinte relato: 

“Ainda falando em saúde, lembro que estamos em pleno mês de Outubro, quando 

anualmente equipes de saúde no mundo inteiro se integram em torno de um objetivo em 

comum: conscientizar sobre a possibilidade de prevenir, diagnosticar e combater o 

Câncer de mama em seus estágios iniciais, seja através do autotoque ou pelos exames 

médicos de rotina para todas as pessoas, homens e mulheres. Embora a campanha 

Outubro Rosa tenha um direcionamento maior para o público feminino, sendo o tipo de 
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câncer mais frequente na mulher brasileira, é preciso lembrar que os casos de neoplasia 

de mama em homens chegam a 1% do total diagnosticado. No Brasil, a se considerar 

que 1% dos cânceres de mama ocorrem em homens, podemos estimar em cerca de 660 

casos novos para este ano de 2022. Abro um parêntese na campanha Outubro Rosa para 

lembrar o conceito de Saúde para a OMS – Organização Mundial de Saúde, o maior 

órgão de referência em saúde do mundo. Para a OMS, a saúde é um estado de completo 

bem-estar físico, mental e social e não apenas a ausência de doença. Nesse sentido, estar 

e permanecer saudável envolve alguns aspectos determinantes e condicionantes, 

expressos na Lei Federal 8.080, de 19 de setembro de 1990, como “a alimentação, a 

moradia, o saneamento básico, o meio ambiente, o trabalho, a renda, a educação, a 

atividade física, o transporte, o lazer e o acesso aos bens e serviços essenciais”. Por que 

falar nesses condicionantes nesse momento, os senhores e senhoras podem estar se 

questionando, e eu já explico: não basta garantir consultas e exames preventivos e 

diagnósticos, as políticas públicas precisam garantir o pleno acesso a esses espaços e 

serviços, com a percepção de todos os condicionantes expressos em Lei. Não basta 

garantir o funcionamento dos serviços de saúde, mas é preciso investigar e melhorar o 

acesso ao transporte, por exemplo, se for esse o determinante que não permite que o 

usuário tenha acesso ao serviço de saúde disponibilizado. É necessário promover 

políticas públicas de recreação e lazer para crianças, jovens, adultos e idosos em suas 

comunidades, como subsídio para prevenir distúrbios emocionais e a manutenção da 

saúde mental. Lembro dessa questão pois estamos saindo de um difícil momento na 

saúde mundial, quando os casos de depressão, ansiedade e outras doenças mentais 

tiveram um aumento exponencial em todo o planeta. “Segundo pesquisa do Instituto 

Ipsos, encomendada pelo Fórum Econômico Mundial [...], 53% dos brasileiros 

declararam que seu bem-estar mental piorou um pouco ou muito no último ano.”1 Com 

isso, o Brasil consta como o quinto país com maior incidência de distúrbios mentais 

pós-pandemia, ficando atrás somente da Turquia, Chile, Hungria e Itália. Por isso, 

minha preocupação com outros determinantes da saúde, além do atendimento 

individualizado que já vem sendo tão bem prestado em nosso município. Além disso, 

minha preocupação com os determinantes de saúde partem de minha própria condição. 

Como a maioria das senhoras e senhores têm conhecimento, desde os primeiros meses 
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deste ano, venho tratando uma condição de saúde rara que me impossibilita de estar 

diuturnamente em nossa cidade como me habituei e muito me agrada, desde que iniciei 

minhas atividades profissionais, como empregada pública na sede municipal do Bolsa 

Família. Uma vez que preciso ainda da continuidade do tratamento, não disponível em 

nosso rincão sertanejo, continuo necessitando de estar mais dias na cidade de Recife 

para completar o ciclo terapêutico. Embora sempre tenha me preocupado com as 

condições de vida e subsistência do nosso povo, mais ainda acompanhando as famílias 

com maior vulnerabilidade econômica e social quando estive à frente do Bolsa Família 

neste município, hoje sinto na pele como os condicionantes como alimentação, moradia, 

transporte e outros são importantes para a manutenção do “estado de completo bem-

estar físico, mental e social” de que trata o conceito de saúde da OMS. Aproveito aqui 

para justificar perante meus eleitores, e todos os munícipes que muito legitimamente 

acompanham e cobram nossa atuação nessa Casa Legislativa, minha ausência em alguns 

momentos da história municipal. Mas, afirmo que, como agente política eleita, estou 

sempre informada sobre tudo o que acontece em nosso município e atuando, ainda que 

de maneira remota, para fiscalizar, cobrar e colaborar para que melhores condições 

possam ter todas as pessoas que aqui residem. Com essa prestação de contas sobre 

minha atuação nas condições atuais, encerro minha fala, lembrando que todos precisam 

participar das ações de prevenção ao Câncer de Mama, e desejando muita saúde e bem-

estar para todos os que nos acompanham”! Seguindo, usa a palavra o vereador Roberto 

Oliveira que inicia dizendo que pessoas dos sítios Jaqueira, Martins e Cajarana pediram 

para que cobrasse a recuperação das estradas. Por isso, afirma ter prometido que cem 

por cento das estradas seriam recuperadas e ter falado com o secretário Marcelo e ficado 

acertado que dentro de dez dias o pedido será atendido. Parabeniza o secretário acima 

mencionado por mais um ano de vida e encerra. O vereador Mário pede a palavra para 

dizer que também falou com o secretário de infraestrutura a respeito das estradas 

relatadas pelo vereador Roberto e confirma que as mesmas serão recuperadas. Aproveita 

e parabeniza o secretário por mais um aniversário natalino. A vereadora Josefa Eliana 

usa a palavra na sequência e começa desejando muita saúde para a vereadora Tanilla. 

Informa que o seu primo Gildo Silva se encontrava na UTI de um hospital, mas está se 

recuperando e recebeu da referida unidade. Parabeniza o seu esposo José pelo 
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aniversário de mais um ano de vida e rende inúmeros elogios ao mesmo. Os vereadores 

Roberto Oliveira, Mário do Laboratório e Tanilla Almeida pedem a palavra para 

parabenizar o esposo da vereadora Eliana. A vereadora Tanilla aproveita para também 

parabenizar o secretário Marcelo Melo pelo aniversário de nascimento. A vereadora 

Eliana segue com a palavra parabenizando outras pessoas que fizeram aniversário 

durante este mês, as seguintes: a prima Dayse, a tia Orenir, da irmã Aparecida da Cruz, 

Divonete do Baixio do Tamanduá e ao secretário Marcelo Melo. Fala sobre um circo 

que está armando na comunidade São José dizendo que pelo fato dos componentes 

estarem passando por momentos difíceis, a professora Aparecida (falecida) e seus 

familiares moveram uma ação para ajudar e como por gratidão o palhaço do circo 

prestou uma homenagem emocionante a professora. Faz um apelo para que todos os 

brasileiros saibam escolher bem em quem votar no segundo turno das eleições deste ano 

para governador o nosso País. A respeito das comemorações do “dia das crianças” diz 

ter recebido vários convites, porém não houve a possibilidade de participar de todos 

porque grande parte foi no mesmo dia (12 de outubro). Parabeniza a prefeita e toda a 

equipe da secretaria municipal de educação e a de assistência social, pela organização e 

realização da “festa das crianças”. Cobra providências a empresa Águas do Sertão 

(Casal), para restabelecer a água no Conjunto Santa Quitéria por informar que os 

moradores estão há dez diz sem água nas torneiras. Parabeniza todos os professores pelo 

dia dedicado a eles (15 de outubro).  Diz que estão acontecendo as novenas do padroeiro 

São Cristóvão e convida toda população para participar da procissão que ocorrerá no 

próximo domingo saindo do município de Olho d´Água das Flores em direção a esta 

cidade. Após, usa a palavra o vereador Zezito Teles que inicia contando que em 

Santana do Ipanema ocorreu o falecimento de uma criança de um ano e seis meses por 

negligência familiar, lamenta, repudia e diz que está a disposição do Conselho Tutelar 

da Criança e do Adolescente para denunciar casos de maltrato dessa natureza. Encerra 

parabenizando o esposo da vereadora Eliana e demais aniversariantes citados.  Seguindo 

a sessão, o presidente determina a leitura das matérias do grande expediente. Consta o 

seguinte: 01 (um) projeto de lei, 01 (uma) indicação e 01 (uma) moção. De autoria do 

Poder Executivo foi apresentado o Projeto de Lei nº 12/2022 – institui o programa 

municipal de educação empreendedora – PMEE e dá outras providências. A vereadora 
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Eliana Fofa apresenta a Moção nº 35/2022 – pesar pelo falecimento da Srª Maria José. 

O Vereador Roberto Oliveira a Indicação nº 36/2022 – solicita que os prédios 

públicos municipais que estejam desativados sejam utilizados para instalar os órgãos da 

rede municipal que estejam funcionando em prédios alugados. Depois de lidas, o 

presidente submete todas as proposições a discussão. A vereadora Eliana se manifesta 

para solicitar ao vereador Roberto para subscrever a indicação em pauta e foi 

autorizada. Por não haver mais discussão as matérias foram submetidas a votação, sendo 

todas aprovadas por unanimidade. Na ordem do dia, a vereadora Josefa Eliana se 

pronuncia para informar do falecimento da senhora Maria José, moradora do bairro 

Baraúna, e se solidariza com os familiares. Por não haver mais oradores inscritos para 

usar a palavra, o Presidente Moacir Júnior apresenta sentimentos de pesar aos 

familiares da Senhora Maria José e declara encerrada a presente sessão. Eu, Maria da 

Assunção Araujo Nobre, lavrei a presente ata, e, para constar, o 1º Secretário, a 

vereador Roberto Cezar Oliveira Silva, autoriza o registro que após lida e achada 

conforme segue devidamente assinada.  


